

白云街道织密安全防线 持续健全应急消防体系

□记者 楼瑶琳

本报讯 24日，白云街道主要领导带队，来到东针路的多家企业，开展消防安全隐患排查工作。今年以来，白云街道持续开展“一月一主题”“周三安全生产服务日”行动，并把应急消防工作融入“141”基层治理体系，持续推进应急消防体系落地落实。

基层智治 闭环管控

白云街道辖内有3个工业园区、261块宗地、1440家生产企业、7大专业市场，还有58个楼盘、40个小区，经营性“两房一店”（自建房、出租房、沿街店铺）数量众多。该街道应急消防工作压力之大可想而知。

白云街道充分运用数字化手段，部署各社区、园区抓好141基层治理平台应急消防应用系统使

用，落实全体社区工作者、网格员、联企干部下沉网格，排查录入日常检查的生产经营单位信息。截至23日，白云累计纳检对象1.38万家，占全市所有纳检对象的30.4%。依托该系统，白云形成“任务发布—走访巡查—隐患事件上报—系统处置流转—整改销号—信息反馈—统计分析”的全流程闭环管控机制。

目前，白云已检查生产经营单位3万余家，发现并督促整改隐患5万余处。

抓好源头 重拳整治

避免消防安全生产事故，要预防为主，从源头抓起。当前是夏季用电高峰，也是火灾易发高发时节。本月，白云街道召集各小区主职干部、企业负责人等1000余人，分批次开展夏季高温安全生产培训，部署老旧线路排摸、

电动车规范停放充电、餐饮场所油烟机清洗、涉木制品环保设施排查等工作，提醒做好用火用电安全。

白云街道每周要组织企业、居民、员工、租户开展消防知识培训、应急救援逃生演练，提升大家安全意识，增强应急逃生能力。今年以来，已累计开展培训、演练2800家次，参与人员8万余人次。

同时，白云街道组织各社区、园区持续开展隐患排查，检查范围涵盖涉消防安全违建、消防设施、疏散出口、危险物品管理、防盗窗、电动车充停等，并对拒不整改的企业、经营场所进行严厉处罚。截至目前，已累计拆除涉消防安全违建337处，整改面积6.63万平方米。5月以来，累计立案处罚27起，其中消防领域案件2起，应急管理领域25起。

应消一体 “软硬”兼施

今年以来，白云街道根据“应消一体、站队融合”原则，建立应急消防站、街道专职消防队统一调度机制，实现应急管理和消防救援“一盘棋”，提升工作效能。

在白云街道党工委支持，市应急管理局、市消防救援大队指导下，街道应消站、专职消防队软硬件均有大幅提升。街道应消站设有独立办公场所，配备7名专职执法人员、6名辅助人员。街道专职消防队配备15名专职消防队员，今年还实施了营房改造提升，食堂、寝室、器材室、通讯室、值班室、学习室、会议室等场所更加规范，提升了战斗力。

同时，白云实现了40个小区微型消防站全覆盖，其中塘头、杨大、下尾溪、银田等小区还购置了水罐消防车，定期开展微型消防站技能大比拼，助力打通消防救援“最后一公里”。

文化大餐进社区

白云居民看戏纳凉



□记者 楼瑶琳 实习生 杨佳文

本报讯 “去看戏喽！”22日晚上7点多，吃罢晚饭，白云社区走进小区居民骆丽娟和邻居们沿着浙青主干道，踱步来到西甌山脚下的“在上进野嗨营地”看戏。当天，我市“新时代文明实践进社区”主题活动走进白云社区，给居民带来了唢呐独奏、婺剧折子戏等精彩表演。

“这演员有点功夫！”“不错、不错！”演员们系列后空翻、前空翻、耍金箍棒等精彩表演，博得了

居民们的阵阵叫好声。看到精彩处，居民们忍不住起身鼓掌。

夜晚的营地，凉风习习，笑声阵阵。除了戏曲表演，活动现场的非遗糖画、手绘陶瓷娃娃等活动也吸引了不少孩子参加。直到晚上8点半，活动结束，大家才依依不舍地散场。

据悉，当晚，“新时代文明实践进社区”同步在白云街道蓝天社区开展。8月5日至10日，活动还将陆续在中山、望江、接官亭、昆溪、十里头社区举办，为当地居民送上文化大餐。

六石街道 以督促改助力文明创建

□记者 郑晓东 通讯员 斯娟健

本报讯 “兴工路路面有不少塑料垃圾，请尽快清除……”这是六石街道纪工委督导组在辖区督查全国文明城市创建中的一幕。近日，六石街道纪工委立足职责使命对辖区内22个村和7个小区创建工作开展督查，以高质量监督助推全国文明城市创建工作提质增效。

督查组一行先后深入垃圾中转站、沿街商铺、建筑工地、背街小

巷等全国文明城市创建工作中的重点难点区域，以实地查看、现场走访、询问情况等方式，对全国文明城市创建点位和日常创建工作实效进行全覆盖监督检查。重点督查废弃杂物堆积、车辆乱停乱放、违规占道经营、牛皮癣广告等突出问题的整治情况，针对发现问题及时向相关负责人反馈，要求限期整改。截至目前，六石街道共开展专项督查12次，发现并督促整改问题34个。

开发区爱心企业 为一线工作者送清凉

□记者 郑晓东 通讯员 金欣欣

本报讯 “感谢爱心企业的关爱，我们感到非常贴心。”19日，环卫工人卢和平欣然接过六石街道总工会送来的清凉饮料，表示将继续坚守岗位，为六石城乡环境的整洁与美丽献上自己的一份力量。

据悉，六石街道总工会于当日接收到了来自浙江圣泰婴童服饰有限公司捐赠的爱心慰问品，随即迅速发放给在高温下辛勤工作的环卫工人、综合行政执法人员、基层民

警等一线工作人员，为他们送去夏日清凉与深深关爱。

圣泰婴童服饰公司负责人周宇航表示，环卫工人始终奋斗在美化城市的最前沿，用辛勤的汗水守护着街道的美丽；综合行政执法队员、民警严格规范市容秩序、维护安定，为社会平稳运行作出了贡献。此次捐赠清凉饮品，正是为了表达对这些一线工作者的崇高敬意，感谢他们默默付出、恪尽职守的精神，同时也彰显了企业的社会责任与担当。

制作夏日饮品 关爱残障人士

□记者 董莹 通讯员 郑倩萍

大暑时节，酷暑难当，但爱心不减。22日，同悦社工驻江北社工作站联合江北街道社会组织服务中心、喜洋洋康乐中心“残疾人之家”开展“夏日送清凉、爱心暖人心”关爱残障人士夏日饮品制作活动。

活动伊始，一场活泼的“萝卜蹲”热身游戏让25名参与者在欢声笑语中拉近了与社工的距离。随

后，大家拿起马克笔在塑料杯上创作，描绘心中的夏日图景。创意分享环节，参与者们轮流上台，讲述自己作品的背后故事，温馨而感人。

在听社工讲解完饮品制作流程后，参与者们纷纷动手实践，调制出了属于自己的独特饮品。在轻松愉快的氛围中，残疾人朋友不仅学会了制作夏日饮品清凉祛暑，更感受到了来自社会的关怀与温暖。



昨日，白云街道杨家石榴红家园内，近30位各族居民、孩子欢聚一堂，分享各地美食、共叙家乡情怀。大家通过分享饺子、紫菜包饭、羊肉串、奶疙瘩等美食，增进对各族文化和生活方式的理解，铸牢中华民族共同体意识。

记者 楼瑶琳 通讯员 杨发念

课本“活”了

昨日，六石街道湖心塘村文化礼堂内热闹非凡，“书香传德·浙韵润心”浙江省青少年课本剧大赛金华赛区复赛在此举行。青少年们通过精彩的课本剧表演，将教科书中的经典文学作品搬上舞台，让课本“活”了起来。

现场，学生们身着各式服饰，以生动的表演和深入的角色诠释，展现了他们对文学作品的独到理解和创造力。观众们沉浸在每一幕的演出中，仿佛置身于一个个经典的历史故事和文学场景之中。此次大赛不仅丰富了学生的课余生活，更让他们在创作和表演中深刻感受到阅读的魅力。

记者 吴意琼

“二师兄”半路中暑 消防员降温解暑

□通讯员 胡雪飞

本报讯 “你好，我车上的猪快不行了，能不能帮我用水降一下温？”22日下午，一辆载着130头生猪的畜禽运输车停靠在诸永高速东

阳往温州方向东阳服务区内。由于天气炎热，阳光暴晒，生猪无精打采地趴在车内。驾驶员马先生立即拨打119报警求助。

消防员到场后发现，大量生猪出现皮肤发红、烦躁不安的中暑

症状，于是第一时间联系服务区工作人员，把车辆引导到安全地带，随即架设水枪，为“二师兄”们送上“及时雨”。20分钟后，猪群逐渐恢复正常。

据了解，马先生运送价值近50

万元的生猪从黑龙江到浙江温州。远道而来的“二师兄”们长时间受阳光直射，加之一路上没有降温的水源，发生中暑症状，并有数头被热死。所幸，“二师兄”们得到消防员的及时救助，得以续命。

做好全民健康“守门人”

白云街道开展常住居民健康建档工作

□记者 楼瑶琳 通讯员 卢韩英

本报讯 在人的这一生中，无论生老，还是病死，我们都能享受到国家免费基本公共卫生服务项目。在十二大免费服务项目中，第一项就是居民健康档案管理。为有效发挥健康档案作用，让更多群众充分享受基本公共卫生服务，17日开始，白云街道对辖区常住居民开展健康档案建档和更新工作。

时值三伏天，正是一年中最炎热的时候，白云街道社区卫生服务中心的责任医生和街道网格员不畏

酷暑，穿着白大褂和红马甲，穿梭在辖区各个楼盘、小区、街面房，挨家挨户上门进行常住居民的调查和建档工作。

据白云街道社区卫生服务中心党支部书记、主任周旭阳介绍，白云辖区有户籍人口5万余人，流动人口近12万人。户籍人口的建档工作已基本完成，这次开展的建档对象主要为在白云居住6个月以上的外来人员。除了健康档案管理，该中心还为辖区居民提供预防接种、孕产妇健康管理、老年人健康管理、慢性病患者健康

管理等免费基本公共卫生服务，其中服务的高血压患者、糖尿病患者累计分别有6600多人、2000多人。

居民健康档案是居民健康状况的资料库，记录着一生各个阶段的健康状况以及预防、医疗、保健等信息，还有疾病家族史、遗传史等状况。建档后，居民可以签约家庭医生，随时进行健康咨询，提前预约市级医院专家号。医护人员也可以通过档案及时发现危害居民健康的因素和疾病前兆，从而达到早诊、早治的目的。

随着健康档案逐步实现电子信息化管理，居民还可以在基层医疗机构与上级医院之间实现分级诊疗、双向转诊，减少重复检查，降低医疗费用。

在建档过程中，不少外来人员对健康档案缺乏认知，不愿提供真实的身份信息或个人实际情况。对此，责任医生、网格员总要反复解释建档工作的内容、重要性和保密性，消除他们顾虑。经过大家的努力，17日截至23日，白云街道社区卫生服务中心已收集常住居民健康信息5000余份。